

六旬老人去世捐出器官 免费手术助老人女儿重生

本报记者 常娟 通讯员 潘黎黎

信阳市罗山县一名60岁的老人从高处坠落，脑死亡，捐出1个肝、2个肾，救了3个人的性命。郑州人民医院将老人捐的1个肾免费移植给老人的女儿，实现了爱心接力。

11月3日，术后1个多月，李女士面色红润且能正常排尿，接受记者采访时心里既欢喜又悲痛。欢喜的是术后自己的肾脏功能各项指标都在正常范围内，接近出院标准；悲痛的是一向身体康健的老父亲突然离世，自己却没能见他最后一面，自己身体里却“住着”父亲的肾脏。

李女士的父亲捐出的器官救活的3个人分别是42岁的李女士，1名安徽的尿毒症患者，1名河南的肝癌患者。

李女士家有3个孩子，丈夫及80多岁的公公，生活清贫但快乐。2014年的一天，李女士突然感到头晕，一开始以为是感冒，就在诊所买了点儿药。几天后，她再次出现头晕等症状，到医院一检查，被医生诊断为尿毒症。

这病吓坏了李女士，也使这个原本清贫的家雪上加霜。医生建议她做肾脏移植手术，但因家中没钱，李女士只能靠透析维持生命。

“我原来想着坚持10年，把3个孩子培养成人，就是活着最大的价值。谁知今年9月中旬，一向身体康健的父亲不小心从高处坠落，送到医院时已经脑死亡。”李女士悲痛地说。

“父亲活着的时候有一个心愿，就是给姐姐捐献肾脏，现在在他走了，我们一家人想着满足老人的心愿，将器官捐给姐姐。”李女士的妹妹与家人商量，决定将老人的器官捐出来，这样不仅可以帮助姐姐，还可以延续更多人的生命。

就这样，老人的1个肝和2个肾捐给了3个人。起初，李女士得知有合适的肾源时很欣慰，但不知道是来自自己的父亲，一直到术后病情明显好转，家人才告诉她父亲去世的消息、肾源来自她的父亲。

接受记者采访时，李女士一遍遍地说：“我最大的遗憾是未见父亲最后一面，这让我感到自己很不孝。”李女士的家人告诉她：“好好活着，恢复健康，就对得起父亲。”之后，李女士全力配合医务人员治疗。听说止痛针影响术后伤口愈合，李女士强忍着疼痛，坚持不打止痛针。

得知李女士的家庭情况及其父亲的善举后，郑州人民医院决定为李女士免去住院期间的手术费及住院费10多万元。

11月3日，经过1个多月的恢复，李女士的脸色红润了很多，已经可以摆脱透析正常排尿了。她移植肾脏的各项功能已经恢复正常，各项生理指标也在逐步改善。与此同时，其他两名患者身体的各项机能也在康复中！

郑州人民医院器官移植中心主任曲青山表示，目前，我国每年约有30万名患者因器官功能衰竭需要器官移植，但每年能开展的器官移植手术仅1万余例。这是因为器官来源只有自愿捐献这个渠道。器官捐献是一种爱心行为，是关爱他人、造福社会的义举，不仅能使一些患者获得新生，同时也是捐献者生命延续的载体。郑州人民医院为李女士免去手术费及住院费也是该院用爱回报爱的一种方式。

医院的“好人效应”

本报记者 刘永胜 通讯员 石秀娟

目前，在栾川县人民医院的各个岗位上，“好人”的火种已呈燎原之势。当地群众说，两个“最美栾川人”产生在该院，这不是偶然现象，而是该院服务理念结出的硕果。

今年1月10日，栾川县人民医院护士朱迎肖“跪地抢救街头痛病危老人”的事迹被媒体报道后，栾川县委宣传部授予朱迎肖“最美栾川人”的称号。10月5日，该院护士朱炳欣也因在危急关头出手救助街头病危老人被栾川县委宣传部授予“最美栾川人”的称号。

消防官兵助力手术成功

本报记者 刘永胜 通讯员 刘群

医院手术室一般是医务人员工作的地方。前几天，在河南科技大学第一附属医院，发生了这样一件事，消防官兵被请进手术室参与救治，并取得了成功。

当日凌晨，洛阳市消防支队太原路中队接到报警称：河南科技大学第一附属医院手术室内，一名男童被玩具车的转轴杆插入脑内，医生想尽办法也无法将玩具车的转轴杆取出，请求消防官兵到场处置。接到命令后，消防官兵迅速赶往现场。

据了解，男童今年3岁，家住洛阳市红山乡，自己在家玩耍时不慎从床上掉下，左脑被放在地上的玩具车的转轴杆插入。

消防官兵到达现场，发现插入男童脑部的玩具车约20厘米长、8厘米宽，是用熟胶塑料做成的，车身的转轴杆插入男童的左脑，如不尽快处置将给男童造成生命危险。根据玩具车的结

本报讯（记者李荇）10月28-30日，中华医学会整形外科学分会“中华行”整形技术巡讲活动在郑州举行。该活动由中华医学会整形外科学分会主办，郑州大学第一附属医院、河南省整形美容医院承办。来自全国的100多名权威专家齐聚郑州，共同参加整形美容行业的盛会。

参会专家从不同角度和不同层面展开广泛而深入的交流，在思想交锋与智慧碰撞中，共享

整形美容行业前沿学术思想与技术。中华医学会整形外科学分会主任委员、全军整形外科学专业委员会主任委员郭树忠教授，中华医学会整形外科学分会副主任委员孙家明教授等专家莅临河南整形美容医院参观交流。

参观期间，专家们对河南整形美容医院15年来在医院管理、整形技术、硬件设备以及医院环境上取得的成就表示赞赏：“本次参观不仅看到了河南整形美容

医院的特色，更看到了先进的技术设备和规范的管理体系。医院对求美者细致入微的服务更是让人叹服。”

此次整形技术巡讲活动，必将推动河南整形美容事业蓬勃发展，有利于提升中原地区的整形美容发展水平，同时也让中原地区的求美者不出国门就能享受到优质的整形美容技术与服务。

又讯（记者李荇）近日，由中国医师协会美容与整形医师

分会主办，郑州大学第一附属医院、河南整形美容医院承办的“医美奥斯卡”第十三届中国医师协会美容与整形医师大会在郑州圆满收官。大会吸引了来自世界各地的2000多名美容与整形外科专家参会。

此次大会采用会议报告、专题研讨和手术案例分享相结合的形式，分享了医学美容行业最新的研究成果。作为此次大会的特别合作单位——河南整形美

容医院派出专家队伍全程大力支持，独家承办了中国医师协会美容与整形医师培训教程——微创与注射应用技术培训班。

本次大会内容丰富、技术超前，展现了国内外整形美容行业的发展方向和焦点。河南整形美容院院长张正文以及相关负责人先后在大会年轻化抗衰老论坛、脂肪移植标准术式与进展论坛、颅颌面与面部轮廓整形论坛上进行了专题报告。

←10月25日上午，在焦作市某小区，焦作市民主社区卫生服务中心医生任凤霞在给一位老人解释如何用药。走入居民家中，指导合理用药、控盐、控油等，是焦作市家庭医生签约服务的重要内容。
侯林峰/摄

一句话新闻

济源市举行世界卒中日大型义诊活动 近日，济源市人民医院和济源市脑卒中中心组织神经内科、神经外科、急诊科、心血管内科、内分泌科、康复科、介入科等科室的30余名专家开展了世界卒中日大型义诊活动，当天共发放脑卒中宣传资料1200余份，义诊群众300余人次，受到群众的一致赞赏。
(高新区)

光山县卫生计生委召开警示教育大会 近日，光山县卫生计生委召开典型案例暨警示教育大会，对系统内党员干部开展警示教育活动，大力倡导系统内干部职工养成廉洁奉公、为民服务的意识。
(王明杰 卢慧)

“罗山·骨科研讨会”成功举办 近日，以罗山县人民医院骨科成功申报河南省县级临床重点专科为契机，罗山县人民医院举办了“罗山·骨科研讨会”，罗山县县直医疗单位代表及各乡镇乡村医生近300人参加了研讨会。
(王明杰 杨骏)

安阳市龙安区卫生计生委举行“双固定”宣传周动员会 近日，安阳市龙安区卫生计生委召开“双固定”宣传周动员会，要求利用多种宣传形式，让更多群众了解“双固定”专家义诊平台；利用专家下乡义诊的机会，传播健康知识，创造健康生活环境。
(赵莎 张治平)

如今，在温县人民医院，可查可不查的检查不开单；疗效相近的药物贵药不开单；新农合不报销的药物不开单。“不过度诊疗，不做多余检查，只有真正为患者着想了，患者才能信任医生、信任医院。”该院骨科副主任舒文政说。

“三不开”也给温县人民医院带来了良好的品牌效应。温县人民医院实施“三不开”政策以来，门诊量同比增长5%，百姓对该院的满意度达98.8%。
(侯林峰 任怀江)



怀孕6个月遭遇车祸 医生施妙计 母子都平安

本报记者 李荇

怀孕6个月却不幸遭遇车祸，家住济源市的孕妇昏迷不醒并伴有严重的肺挫裂伤，呼吸功能衰竭。很多人认为，这位准妈妈和她肚子里的孩子肯定没救了。但是，奇迹发生了，医生利用ECMO(体外膜肺氧合)技术不仅将准妈妈从死神手中救了回来，还使孕妇足月产下一名男婴。

11月2日，郑州大学第二附属医院重症医学科主任刘小军给

记者讲述了他利用ECMO技术成功抢救一名重度呼吸功能衰竭和严重心功能衰竭患者的事。

今年7月，怀孕6个多月的王女士不幸遭遇车祸，被送到当地医院后一直昏迷不醒并伴有严重的肺挫裂伤、呼吸功能衰竭。患者家属见此情景，赶紧将其转送到郑州大学第二附属医院。

王女士被送来时，呼吸功

能衰竭，肺泡膜失去传递氧气的能力。经过认真考虑，我们决定采用ECMO技术维持其生命体征。”刘小军说。

经过数天的治疗，王女士的病情得到控制。在运用ECMO技术治疗期间，因为王女士属于怀孕大月份的准妈妈，郑州大学第二附属医院重症监护室的医务人员特别谨慎，不仅努力救治大人，还努力确保患者腹内胎儿的安全。最终，王女士于7月26日康复出院。王女士出院后，刘

小军和该院重症医学科副主任祁绍艳及其管床医生任钰鑫进行了多次电话随访。

10月25日，王女士在济源当地医院剖宫产生下一名男婴，3.6千克重，母子平安。

“得知王女士母子平安，我们也十分高兴。”刘小军说，像王女士这样大月份的孕妇最终母子平安的，目前在国内还没有查到这样的ECMO技术治疗病例。

温县人民医院严格管控“三过度”现象

为了杜绝因过度检查、过度用药、过度诊疗给患者带来的沉重负担。温县人民医院三管齐下管控“三过度”。该院医务科组织工作人员每周对各临床科室新农合患者的检查情况、用药情况、诊疗费用清单进

行排查，发现“过度现象”当场纠错，严重的在全院通报批评并进行相应处罚；由于不少新上岗的医务人员对新农合报销政策不太了解，不时会开出新农合报销范围外的药品，加重了患者的负担，该院定期邀请

县农合办的工作人员来讲解新农合报销政策，让医生做到既对症下药。又避开新农合报销范围外的药品；该院每月还将审核出的过度用药问题及时通报全院临床医生，让大家入脑入心，不再犯错。

护士“救夫”记

本报记者 常娟 通讯员 陈倩 楚哲

妻子在医院做护士；丈夫在上班路上遭遇车祸，生命危在旦夕，却找不到肇事者，欠下巨额医疗费。这可怎么办呢？

一个多月了，每当看到丈夫吃力地在康复器械上进行康复治疗，郑州市第一人民医院重症监护室护士李亚琼就会流下悲喜交加的泪水。

随后，消防官兵使用大型剪断钳将玩具车转轴杆的螺帽剪掉，迅速将玩具车拿掉，然后由河南科技大学第一附属医院医生对男童实施手术。

妻子在医院做护士；丈夫在

上班路上遭遇车祸，生命危在

旦夕，却找不到肇事者，欠下巨

额医疗费。这可怎么办呢？

听到电话那头的声音，李亚

琼顿时感觉头晕目眩，像是坠入万丈深渊。

等她回过神来，连忙向护士长请假，工作服都来不及脱就冲了出去。

把丈夫安排妥当后，李亚琼

才得知丈夫是车祸受伤，肇事车

逃逸了，车祸现场附近没有监

控设施，查不到任何关于肇事车

辆的信息。

“他被发现时皮肤有多处擦

伤、四肢抽搐、神志不清、小便失禁，医生诊断为创伤性脑出血，情

况非常严重。”李亚琼说，“从出

到现在，已经花费了9万元治疗费，后续治疗还需要大量费用，但不管多难，我都要把他治好，即使他不能再站起来，不能再和我说话，我也会一直照顾他。只要他还活着，我们的家就是完整的。”

两岁的女儿，需要照顾的丈

夫，患者……李亚琼身上的压力

可想而知。

郑州市第一人民医院党委得知李亚琼面临的困难后，院领导带头捐款，该院工会主席赵庆号召全院员工为李亚琼捐款，截至目前已经募捐8万多元了。

“李亚琼不仅是我们医院的员工，更是我们的家人！”众人拾柴火焰高，希望通过募捐，号召大家伸出援助之手，帮助这个不幸的家庭渡过难关，让员工感受到医院这个大家庭的关爱。”赵庆说。

“目前，李亚琼已经开具了贫困证明，在她丈夫出院的时候，我们医院会动用慈善基金对他进行救助。”

“希望我们的爱心捐款能帮助她，希望她的丈夫早日康复，一家人继续幸福地生活下去！”赵庆说。